

中新广州知识城

亿航EH216-S无人驾驶航空器  
全球商业载人演示活动在中新广州  
知识城举行

# “空中的士”飞越知识城

## 广州开发区132个重大项目集中签约竣工投产

推杆！起飞！

12月28日11时，由亿航智能设备（广州）有限公司（下称“亿航智能”）自主研发的EH216-S无人驾驶载人航空器，搭载着乘客，从中新广州知识城的九龙湖广场腾空而起，环湖飞行一圈后，稳稳降落，完成了它的商业首飞演示。这是此款无人驾驶航空器自取得型号合格证和标准适航证后的全球商业载人首飞演示。

广州开发区、黄埔区深入学习贯彻中央经济工作会议精神，以科技创新推动产业创新、以重点项目的实绩实效推动经济社会高质量发展。在当天举行的2023年第四季度重大项目集中签约竣工投产暨亿航无人驾驶载人航空器全球商业首飞演示活动中，广州开发区111个重大项目竣工投产，包括多个低空经济在内的21个重大项目集中签约。《广州开发区（黄埔区）促进低空经济高质量发展的若干措施》（“低空10条”）及政策实施细则同步发布，对符合条件的低空产业项目奖励最高达3000万元。广州开发区加快布局千亿级低空经济产业集群，推动低空经济发展进入快车道，信心与决心可见一斑。可以预见，低空经济必将在全区未来经济社会发展中扮演更加重要的角色，“天空之城”正在成为现实，城市空中交通将成为广州开发区的新名片。

### 乘客体验：

飞行很平稳，噪音很轻，知识城很美！

EH216-S无人驾驶载人航空器的首飞演示选择在山水创新之城——中新广州知识城的九龙湖广场。活动当天的中新广州知识城，蓝天白云，碧空如洗。环湖飞行的EH216-S无人驾驶载人航空器，犹如在蓝天展翅飞翔的雄鹰，引来现场观众啧啧赞叹。

这款“纯无人驾驶”航空器，飞机上不

需要驾驶员、也不需要安全员，更无需乘客做任何操作。飞行航线均为提前设置好，只要选择好目的地并执行起飞命令，航空器就会沿着设置好的航线自动飞行到目的地。

“飞行很平稳，噪音很轻，从上朝下看，知识城很美！”本次商业首飞演示的乘坐人激动地分享乘坐体验，他还在飞机上拍摄了俯瞰知识城的视频。

“飞行很平稳”，短短5个字的飞行体验背后，是在全球14个国家超过42000架次的安全飞行和研发人员无数个日夜的攻坚克难。正是此前数千次的安全飞行，让这款航空器在舒适度和安全性上有了充分的保证。研发人员在航空器的构型设计和安全保障方面下了很多工夫。这款航空器采用的是多旋翼8轴16桨设计，每个都有独立的备份系统。在飞行过程中，航空器遇到任何故障，都可实时启用新的备份进行替代。

### 低空出行：

“天空之城”在广州黄埔成为现实

亿航EH216-S的商业首飞演示，将未来带入现实，安全、环保、自动的低空出行正在真实地走进大众生活。活动现场，亿航智能与广州开发区交通投资集团有限公司正式签署EH216-S运营服务协议。亿航智能首架率先获得全球标准适航证的无人驾驶载人航空器已交付给开发区交投集团，将率先投入到中新广州知识城九龙湖常态化运营项目。

EH216-S无人驾驶载人航空器继2023年10月成功取得型号合格证后，又于12月成功取得标准适航证，率先成为全球获得型号合格证和标准适航证的无人驾驶载人电动垂直起降（eVTOL）航空器。可广泛应用于载人交通、旅游观光、物流运输、医疗急救等场景。未来，“空中出租车”项目也会陆续推出。

在广州开发区，“天空之城”的想象正在成

为现实。目前，广州开发区已在空中通勤、空中物流、空中文旅方面开辟测试了5条航线。尤其是在空中文旅方面，广州开发区在全国率先开启无人驾驶载人航空器观光航线，并将建设10多个站点。在位于中新广州知识城九龙湖广场的无人驾驶航空器起降点，未来，游客可以从这里出发，沿着九龙湖广场—迳下纳米小镇、九龙湖广场—何棠下飞行营地、九龙湖环线3条示范观光航线，可饱览知识城的美景。

等知名低空企业也越来越多。广州开发区全方位培育低空产业、布局千亿级低空经济产业集群的雄心可见一斑。目前，广州开发区已集聚低空经济领域企业50家，年产值/营收规模约130亿元，其中专精特新“小巨人”13家、单项冠军3家、上市企业9家。企业涵盖产业链上中下游，包括研发设计与原材料、零部件制造和集成、应用与服务等环节，全力打造低空经济创新发展示范区。

品质量、技术创新、工艺改革、自动化、智能化等方面推动产业链高质量发展；

——位于中新广州知识城科教创新区的国家气象中心（北京）粤港澳大湾区分中心，为全球领先的世界气象中心分中心，将承接世界气象中心（北京）为海上丝绸之路沿线国家和地区提供气象预报预测产品和技术交流培训的职能，助力粤港澳大湾区发挥全球气象业务“桥头堡”作用。

可见，在广州开发区，除了低空经济这种给人以丰富想象的未来产业，生物医药、智能装备、科技研发等未来产业的发展也正如火如荼。

### 新兴产业：

双百亿元级项目、国产化替代项目陆续建成

当天竣工投产的重大项目中，新一代信息技术、集成电路重大项目多达10个，总投资约306亿元，预计达产产值、营业收入约718亿元。

——行业内全球前列的摄像模组企业立景创新投资建设的全国总部项目，位于翟洞智能制造产业园，是黄埔重点引进的投资百亿元、产值百亿元“双百亿元级”头部项目。项目建成投产后，将推动立景摄像模组跨入无人机、AR/VR、Mini LED、Micro LED新型显示技术、车载等新领域，与立讯BCS板级拓展汽车电子摄像头模组研发生产形成协同效应；

——用于物联网智慧城市、智能交通、通信电源、无线数字集群等产品的研发及生产制造的邮电通信中国普天南方总部产业基地项目，则将打造中国电子科技集团有限公司在南方最大的产业聚集基地；

——位于中新广州知识城集成电路产业园的2大半导体重点项目——广芯半导体、兴森半导体的投产，将有利于打破FCBGA封装基板被少数海外厂商垄断的局面，逐步实现国产化替代。此项目将突破集成电路封装关键技术，弥补高端集成电路封装基板领域产业链缺口；

——志橙半导体投资建设的SiC材料研发制造总部项目的建成投产，将提升志橙半导体碳化硅零部件产品的产能。广州志橙半导体将围绕SiC产品开发，继续为我国打破国外垄断封锁、为广州开发区集成电路发展作出贡献。

目前，广州开发区已集聚集成电路企业超150家，企业数量占广州市近9成。这些竣工投产的重大项目，必将进一步推动全区新一代信息技术、集成电路的产业链生态融合发展，打造全区千亿级元相关产业集群。

一直以来，广州开发区坚持实体经济为本、制造业当家。这次竣工投产活动展现了广州开发区项目建设的丰硕成果，将推动广州开发区新一代信息技术、生物医药、智能装备、科技研发等战略性新兴产业及未来产业进一步集聚发展，加快培育经济发展新的增长点。

（数据来源：中共广州市黄埔区委宣传部）



亿航智能与广州开发区交通投资集团有限公司签署EH216-S运营服务协议

广州是亿航智能全球首个空中交通试点城市。未来，亿航智能将继续为广州的城市空中交通与数字城市管理提供智能化、多维度的解决方案，不断丰富低空产业发展生态，持续创新创造低空经济新业态，让广州成为全国领先、全球瞩目的低空经济示范城市。

### 低空经济：

发布“低空10条”布局千亿级产业集群

活动中，《广州开发区（黄埔区）促进低空经济高质量发展的若干措施》（“低空10条”）及政策实施细则也同步发布。政策围绕基础设施扶持、低空飞行服务保障、核心技术产业化扶持等多方面提出一系列惠企措施。对符合条件的低空产业项目奖励最高达3000万元。

“低空10条”是目前粤港澳大湾区综合力度最大、低空经济产业链覆盖范围最广的专项支持政策之一。此政策将有效促进全区低空产业快速发展，提升整个产业的竞争力，推动低空经济发展进入快车道。

在活动现场，一批低空产业上下游企业签约项目也得以达成。其中，联合飞机集团计划在广州开发区投资建设集团动力总部项目；航景创新计划落地重载无人直升机主生产基地；牧羽天航空eVTOL项目计划投资建设eVTOL开发中心、院士工作站；丰翼科技无人机物流配送项目计划落地无人机物流配送网络建设项目。此外，广州开发区还分别同广汽集团、北京大学空天信息工程研究中心等单位签订了2项战略合作框架协议。

在广州开发区，除了EH216-S无人驾驶航空器的横空出世，还有诸如旅客X2“飞行汽车”此类的一大批高质量低空科技产品。除了亿航智能，广东汇天航空航天公司

### 未来产业：

生物医药、智能装备产业发展如火如荼

在当天的活动中，除了亿航EH216-S无人驾驶载人航空器的全球商业首飞演示，还有111个涵盖生物医药、智能装备、新一代信息技术、集成电路、科技研发等未来产业和战略性新兴产业等多个领域的重大项目竣工投产。项目总投资额约1098亿元，预计达产产值、营业收入约1472亿元。

——国内制药龙头企业恒瑞医药在中新广州知识城生物医药价值创新园建成的抗体药物研发及产业化一期项目，是目前公司在国内最先进的生物医药研发生产基地，可年产抗体药物制剂800万支/年，预计达产产值100亿元；

——粤港澳大湾区绿叶生命科学创新总部建设的疫苗和抗体药研发、制造、运营中心，整合了绿叶技术、管理、服务等医学科技应用，引进英国牛津大学疫苗研发团队，将以创新性工艺进行多款人用疫苗的开发研究；

——赛默飞世尔科技粤港澳大湾区基地项目，将利用赛默飞在科学服务领域的前沿技术优势，生产高端实验室设备、分析仪器及实验室耗材等高附加值产品；

——国家制造业（机床数控系统）单项冠军示范企业广州数控建成第三工厂，主要用于工业机器人的研发、试验和高端数控系统产业化验证与中试；

——视源股份的视源智能制造基地项目总投资20亿元，将开展显控产品研发生产，预测年产值50亿元。此项目是视源股份的首个智能制造项目，通过这个项目，视源具备了自主制造能力，期待通过自研自创生产设备及流程带动产业链上下游合作伙伴，在产



位于中新广州知识城集成电路产业园的兴森半导体项目投产



世界气象中心(北京)粤港澳大湾区分中心